
11 Απριλίου 2018

Εκοιμήθη εν κυρίω ο ομότιμος καθηγητής 
Αντώνιος – Αιμίλιος Ταχιάος (Βασίλειος Χάδος, 
Συντονιστής Περιεχομένου Ενότητας Πολιτισμού 
– Πεμπτουσία)
/ Πεμπτουσία

Με αισθήματα αναστάσιμης χαράς και ειλικρινούς συγκίνησης 
αποχαιρετούμε σήμερα τον μακαριστό Ομότιμο Καθηγητή της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ Αντώνιο-Αιμίλιο Ταχιάο, έναν από τους κορυφαίους 
Σλαβολόγους της επιστημονικής κοινότητας. Ο Αντώνιος – Αιμίλιος 
Ταχιάος εκοιμήθη εν Κυρίω εχθές, Τρίτη 10 Απριλίου 2018.
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Ο εκλιπών διηκόνησε την Επιστήμη της Θεολογίας με ζήλο και αυταπάρνηση 
καταξιώνοντας τις Σλαβολογικές Σπουδές σε ακαδημαϊκό επίπεδο. Το 
επιστημονικό του κύρος ξεπέρασε τα όρια της Ελλάδος και έγινε ιδιαίτερα 
αγαπητός στο Σλαβικό κόσμο μεταφέροντας τις ελληνικές αξίες και 
συμβάλλοντας στην αγαστή συνεργασία και σχέση των λαών της Χερσονήσου του 
Αίμου .

Ιδιαίτερη ήταν η αγάπη του για το Άγιον Όρος το οποίο επισκέπτονταν 
τακτικότατα και όπως έλεγε ο ίδιος, «αυτές οι επισκέψεις μου άφησαν βαθιά 
διδάγματα για το πώς πρέπει να είναι η πνευματική μας ζωή». Ο μακαριστός 
καθηγητής δίδαξε πολλά χρόνια στη Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης, κατήρτισε 
πολλούς εκπαιδευτικούς, κυρίως όμως παραδειγμάτιζε με την αρχοντιά και το 
γενναιόδωρο του χαρακτήρα του.

Η εξόδιος ακολουθία του αείμνηστου δασκάλου θα τελεστεί σήμερα Τετάρτη 11 
Απριλίου 2018 στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά 
(Θεσσαλονίκη) στις 11:30 π.μ. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη θα εκπροσωπήσει ο 
Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου καί Βιάννου και Καθηγητής του 
Τμήματος Θεολογίας του ΑΠΘ κ. Ανδρέας.

Ο Αιμίλιος Αντώνιος-Ταχιάος υπήρξε ομότιμος καθηγητής της Ιστορίας και 



Γραμματείας των Σλαβικών Εκκλησιών της Θεολογικής Σχολής του ΆΠΘ, 
αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και αλλοδαπό μέλος της Σερβικής 
Άκαδημίας Επιστημών και Τεχνών και της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών. 
Είχε  τιμηθεί με το Διεθνές Βραβείο της Άκαδημίας της Σλοβακίας. Υπήρξε 
ιδρυτής και πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Σλαβικών Μελετών, διετέλεσε 
επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης, πρόεδρος του 
Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου, πρόεδρος του Κέντρου Μελέτης 
Πολιτιστικής Κληρονομίας Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Ήταν επίσης επίτιμο μέλος επιστημονικών ιδρυμάτων Ρωσίας και Ουκρανίας και 
επίτιμος διδάκτωρ τεσσάρων ξένων πανεπιστημιακών σχολών. Είχε ασχοληθεί με 
θέματα βυζαντινών επιδράσεων στον κόσμο των Σλάβων και, σε μεγάλο βαθμό, με 
το έργο των Θεσσαλονικέων φωτιστών των Σλάβων Κυρίλλου και Μεθοδίου. Περί 
αυτών είχε κυκλοφορήσει επιστημονική μελέτη του σε τρεις εκδόσεις στην 
ελληνική, επίσης δε σε μετάφραση στην Νέα Υόρκη, το Μιλάνο, το Βουκουρέστι και 
σε δύο εκδόσεις στην Ρωσία με τις ευλογίες του πατριάρχη Μόσχας.

Είχε πρώτος συντάξει κατάλογο των σλαβικών χειρογράφων της ρωσικής Μονής 
Άγίου Παντελεήμονος του Αγίου Όρους. Από το 1971 διηύθυνε την ξενόγλωσση 
διεθνούς συνεργασίας επετηρίδα Cyrillomethodianum. Το ευρύ επιστημονικό έργο 
του περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό δημοσιευμάτων σε ελληνική, γαλλική, αγγλική, 
ρωσική, σερβική και ιταλική γλώσσα, τα οποία όλα φωτίζουν πτυχές της ιστορίας 
μεταφύτευσης και μεταβίβασης στους Σλάβους αξιών της ελληνικής παράδοσης.

Η Πεμπτουσία εκφράζει τα συλλυπητήρια στην οικογένεια του αγαπητού 
εκλιπόντος, ευχόμενη να τον κατατάξει ο Αναστάς και Ζωοδότης Χριστός εν χώρα 
ζώντων!


